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Referat af Generalforsamling 
onsdag d. 19. marts 2025 kl. 19.00 

Hotel Karup 
 
 
Dagsorden ifl. vedtægterne: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Beretning om det forløbne år 
3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
4. Budget for det kommende år (2026) fremlægges.   
5. Behandling af indkomne forslag  
6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
7. Valg af revisor og suppleanter 
8. Eventuelt 

 
 
Referat: 
 
Dagsorden: 

 
Referat: 

Ad pkt. 1 Efter forslag fra bestyrelsen blev Søren K. Andersen valgt til dirigent. 
Søren K. Andersen konstaterede at Generalforsamlingen var lovlig indkaldt og 
overgav ordet til formanden Niels Chr. Ravn. 
 
Der deltog 27 forbrugere i generalforsamlingen. incl. bestyrelsen  
 

Ad pkt. 2 
 

Andelsvandværket ”Karup Vandværk” har1008 andelshavere.  
 

∼ Reg. udpumpet vand:   117.000 m3  
∼ Afregnet vand:              104.000 m3   
∼ Hvilket giver et tab på 11 % 

 
∼ Almindelige husstande står for 92.000 m3  
∼ Industri står for 12.000 m3 af det afregnede vand.  

 
∼ Den almindelige husstand ligger stabilt på 79 m3 i gennemsnit.  

 
Efter længere tids søgen lykkedes den 29. maj 24 at finde et ledningsbrud under 
fortovet ved Vallerbækvej/Østergade efter at enkelte forbrugere havde meddelt 
at vandtryk var minimalt. Der konstateredes en større brud på vandledningen, 
som helt sikker har forårsaget det store vandtab over de seneste år. Straks kunne 
der konstateres et laveste og normal udpumpning.  
 
Af andre hændelser kan nævnes:  

∼ Underboring af stikledning og rep. af stophane ved Stadionvej 13 
∼ Rep. af stophane Lindevej 27. 
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∼ Brud på stikledning og rep. af 2x stophane på Åbakkevej. 
∼ Graveskade på Stadionvej ved Egegård. Entreprenøren havde ikke søgt 

om ledningsoplysninger og pålagdes selv at betale for reparationen.  
∼ Ledningsnettet forlænget ud til Vallerbækvej nr. 62. En strækning på ca. 

400 m. Pris ca. kr.130.000,00 u/moms. Jordledningen til huset etableret 
for ejers egen regning.  

∼ Tilkobling af gasanlægget på Aarestrup.  
∼ Oprettelse af ny forbrugerenhed på Stadionvej nr. 21 

 
Indldende henvendelse fra Viborg Kommune, om vi evt. kunne levere vand til 
det nye fængsel på Viborgvej. Men da fængslet ligger i Frederiks Vandværks 
forsyningsområdet har vi meddelt dette til Viborg Kommune. Vi har ikke den 
store interesse i at levere vandet, pga. forventelig tryktal, da der er en 
højdeforskel på 8m, hvilket medføre at der skal etableres en trykforøgerstation 
for at kunne leve op til de stillede krav.  
 
Taksbladet gældende for 2025 er godkendt til kr.15.96 pr. m3 incl. moms, 
hvilket er en stigning på kr.1,00 på grund af den pr. 1. januar etablerede 
vandsamarbejdet. Karup Vandværk modtager 5,80 af beløbet, resten er afgifter 
og moms. Takstbladet for 2025 findes på Karup Forsynings hjemmeside.  
 
Viborg Kommune har pålagt alle vandværker i kommunen et Vandsamarbejde. 
Kommunen er opdelt i 6 områder. I vores område er der 7 vandværker: Karup, 
Frederiks, Kølvrå, Skelhøje, Havredal, Grønhøj og Sdr. Resen. Karup Vandværk 
er repræsenteret med Kennet Balslev Kristensen.  
Vandsamarbejdet har til formål at skabe beskyttelse af grundvandet i det 
grundvandsdannende område, ved eksempelvis primært at etablere 
dyrkningsomlægning, forbud mod brug af pesticider, opkøb af sårbare arealer og 
beplantning, sløjfning af brønde, samt sammenlægning af mindre rentable 
vandværker. Der forventes mulighed for at søge Statsmidler til eksempelvis 
kompensationsbetalinger. Prisen for Vandsamarbejdet er kr.0,80 + moms, i alt 
kr.1,00. Prisen jf. Taksbladet vil herefter være Kr. 15.96. Hertil skal nævnes 
vandafledningsbetalingen til Energi Viborg på kr. 58,00 (opkræves af Energi 
Viborg). Samlet betaling pr. m3 på i alt kr.73,96 incl. moms. 
 
Status på BNBO-problematikken blev omtalt (Det Boringsære Beskyttelses 
Områder). Værket på Vandværksstien er kategoriseret som et mindre kritisk 
vandværk og desuden beliggende i et boligkvarter, derfor ingen beordret BNBO. 
Værket på Vandværksvej er kategoriseret som et primært vandværk med et højt 
beskyttelsesniveau, hvorfor der er beordret oprettet et BNBO-område på ca. 5 
hektar. I området ligger Karup Autohandel, som Viborg Kommune godkendte 
etablering af i 2014, og senere i 2019 -efter utallige henvendelser fra 
vandværket- har udstedt et påbud om forbud mod brug af kemiske 
ukrudtsbekæmpelsesmidler, som supplement til Lokalplanen 1.30, hvor anført, at 
der ikke må forurenes på grunden. Arealet rundt om Karup Autohandel har 
byrådet (Viborg Kommune) godkendt beplantet, ved en bevilling på kr. 380.000, 
hvorefter hele BNBO og tilstødende arealer, ca. 13. hektar, er beskyttet, uden at 
forbrugerne har måttet bekoste en overtagelse af arealerne og beplantning. 
Hvilket opleves som et plaster på såret i forbindelse med kravet fra Karup 
Autohandel på kr.60.000,00. Efter lange og meget seje forhandlinger blev vi 
pålagt at betale kr. 68.896,00 i alt incl. retsomkostninger. 
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Ved lov blev der, gældende fra 1. januar 2024, givet påbud med forbud mod 
brug af glyphosat holdige ukrudtsbekæmpelsesmidler på arealer, hvor det 
øverste jordlag er fjernet og erstattet med grus, fliser eller tilsvarende belægning.  
 
Den seneste foretagne vandanalyse på ledningsnettet i feb. 2025 blev 
gennemgået. Samtlige parametre viser, at drikkevandet er af høj kvalitet uden 
anmærkninger, idet alle værdier er langt under grænseværdierne.  
 
For begge værker er de lovbefalede analyser gennemført i 2024. Samlet er der 
betalt kr. 56.000,00, hvilket er lidt under normalen, idet der ikke har været 
gennemført kontrol af råvandet, hvilket gennemføres hvert 4. år. Råvandet eller 
grundvandet pumpes op og gennemgår en simpel rensning i filtre tilpasset 
grundvandets sammensætning, hvorved evt. uønskede stoffer fjernes (for vores 
vedkommende jern, mangan, CO2) inden det som drikkevand udpumpes til 
forbrugerne.   
 
Spørgsmål: 
Er det muligt at beskytte forsyningsledningen på Vallerbækvej/ Østergade, hvor 
der mange gange kører store tunge traktorer.  
Svar: Det vurderes ikke påkrævet at beskytte ledningen yderligere. Den ligger på 
pågældende sted godt beskyttet i en dybde af ca. 1,5 m underboret kørebanen og 
i fortovet noget væk fra kørebanen.  
 
Hvordan med nødberedskab: 
Svar:  Vores nødberedskab består pt. i at vi har to vandværker, som hver for sig 
–ved udfald af den ene ellen anden- kan forsyne hele forsyningsområdet, samt at 
værkerne tilfældigvis er tilkoblet el-nettet fra hvert deres el-forsyningsområde, 
henholdsvis fra Herning siden og fra Frederiks siden. 
Bestyrelsen arbejdes dog med evt. at etablere nødgenerator, hvorfor vi ved næste 
vandværksudstilling vil undersøge markedet, og om muligt, for som minimum, 
at kunne holde en beskeden tryk på ledningsnettet, og derved undgå tilbageløb 
med frigørelse af urenheder i ledningsnettet, og samtidig kun udpumpe et 
begrænset vandmængde, der ikke vil medføre oversvømning af kloaknettet, og 
som følge give problemer med oversvømmede kældre.  
 

Ad pkt. 3 
 

Det reviderede regnskab for 2024 blev fremlagt og gennemgået af Vibeke 
Hasselbohm  

 
Regnskabet blev godkendt 
Regnskabet findes på Karup Forsynings hjemmeside. 

Ad pkt. 4 
 

Budgettet for 2026 blev fremlagt og gennemgået af Vibeke Hasselbohm 
 
Budgettet blev godkendt. 
Budgettet findes på Karup Forsynings hjemmeside. 

Ad pkt. 5 
 

Ingen indkomne forslag. 

Ad pkt. 6 Følgende på valg: 
 

∼ Niels Chr. Ravn 
∼ Vibeke Hasselbohm 
∼ Kenneth Balslev Kristensen  
∼ Suppleant: Morten Poulsen 
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Suppleant: Frank Larsen 
 
Alle blev genvalgt 

 
Ad pkt. 7 
 

På valg:  
∼ Revisor Jan Højgaard  
∼ Revisorsuppleant B. O. Næsted  
∼ Revisorsuppleant Torben Hasselbohm 

 
Alle blev genvalgt. 

Ad pkt. 8 
 

I forbindelse med etablering af Fængslet ved Firhuse har der været et forslag om 
en nødforbindelse mellem Frederiks og Karup Vandværker, men da der er en 
højdeforskel på de 2 værker på 18,4 m er det problematisk, og bekostelig.  
Hvis Fængslet vil betale omkostningerne kan der med begrundelse i 
forsyningssikkerhed etableres vandforsyning fra begge værker. Der har været 
henvendelse fra Viborg Kommune med forslag til indkaldt til møde om 
Fængslet, men pt. er mødet udskudt på ubestemt tid.   
 
Niels Chr. Ravn takkede Søren Andersen for igen på betryggende vis at have 
påtaget sig opgaven som dirigent. (Søren Andersen har været dirigent i mindst 
15 år). 
Tak til forsamlingen for god ro og orden.   
Også tak til Morten Poulsen og Kate Nielsen, for som vandværkets ansatte til 
stor tilfredshed for bestyrelsen at varetage pålagte opgaver. 
 

 
 
 
Underskrift: 
 
Dato: _____________________. 
 
 

________________________ 
Søren Andersen, Dirigent 
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